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Protokół Nr XXI/2026 

z Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego 

odbytej w dniu 12 lutego 2026 r. 

XXI Sesja Rady Powiatu Grudziądzkiego rozpoczęła się o godzinie 11:00 w sali konferencyjnej  

nr 1 Starostwa Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. Obrady poprzedziło odegranie hymnu 

państwowego.  

 Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski stwierdził, że w Sesji uczestniczy  

12 na 15 Radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał Rady Powiatu 

Grudziądzkiego. Nieobecni byli: Radna p. Agnieszka Niedzin, Radny p. Tomasz Kaliszewski i Radny  

p. Andrzej Rydecki.  

 Przewodniczący Rady Powiatu powitał Starostę Grudziądzkiego p. Adama Olejnika, Wicestarostę 

Grudziądzkiego p. Marcina Dziadzio, Skarbnika Powiatu p. Monikę Swół, kierowników i dyrektorów jednostek 

podległych Starostwa oraz pracowników Biura Rady i Zarządu.  

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski powitał również Przewodniczącego Rady 

Miejskiej Radzynia Chełmińskiego p. Zbigniewa Makurackiego, Zastępcę Naczelnika Wydziału Prewencji 

Komendy Miejskiej Policji w Grudziądzu p. Mariusza Stodolskiego, Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Grudziądz p. Piotra Partekę, Radną Rady Gminy Grudziądz p. Bożenę Dzieżyńską oraz osoby oglądające 

transmisję.  

Lista obecności radnych podczas XXI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 12 lutego 

2026 roku stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości podczas XXI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 12 lutego 2026 

roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przedstawił proponowany porządek obrad,  

po czym zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do porządku.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego porządek obrad został przyjęty przez Radę.  

Porządek obrad XXI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego w dniu 12 lutego 2026 r. stanowi załącznik  

nr 3 do protokołu.   

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski poinformował, że protokół  

z XX Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i Zarządu oraz przesłany 

Radnym w formie elektronicznej, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania,  

w wyniku którego protokół z XX Sesji Rady Powiatu został przyjęty przez Radę.  
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Kolejno, na prośbę Przewodniczącego Rady Powiatu p. Krzysztofa Klonowskiego, Starosta p. Adam 

Olejnik przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie między Sesjami Rady Powiatu  

i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu.  

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do przedstawionych informacji, w związku z czym: 

1)  Radny p. Tomasz Nadworny odniósł się do uchwały Nr 67/8/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego  

z dnia 30 stycznia 2026 r. w sprawie powołania Administratora Systemu KSeF (Krajowy System e-Faktur) oraz 

zasad nadawania uprawnień dla użytkowników Systemu KSeF w Powiecie Grudziądzkim. Zapytał, czy jest  

to nowe stanowisko, czy do pełnienia tej funkcji wydelegowana została osoba z urzędu.  

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że jest to funkcja, którą należy wskazać w każdej jednostce. 

Powiedział, że w związku z tym, że musi to być ktoś pełniący funkcje kierownicze, administratorem został 

Starosta Grudziądzki p. Adam Olejnik, a zastępcą na czas nieobecności administratora – Skarbnik Powiatu  

p.  Monika Swół. Starosta dodał, że ta funkcja jest niezbędna do nadawania uprawnień podległym jednostkom  

i pracownikom.  

2)  Radny p. Tomasz Nadworny zapytał, czego dotyczyły zarządzenia Starosty Grudziądzkiego z dnia  

30 stycznia 2026 r. uchylające zarządzenia Starosty.  

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że: zarządzenie Nr 3/2026 uchyliło zarządzenie Nr 16/2016 z dnia  

8 listopada 2016 r. w sprawie zasad wykonywania obowiązków dokumentacyjnych i ewidencyjnych w zakresie 

podatku od towarów i usług w jednostkach budżetowych Powiatu Grudziądzkiego; zarządzenie Nr 4/2026 

uchyliło zarządzenie Nr 39/2019 z dnia 25 października 2019 r. w sprawie wprowadzenia zasad mechanizmu 

podzielonej płatności (split payment) podatku od towarów i usług (VAT); zarządzenie Nr 5/2026 uchyliło 

zarządzenie Nr 34/2018 z dnia 12 października 2018 roku w sprawie wprowadzenia jednolitych zasad 

sporządzania informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego przez jednostki budżetowe Powiatu 

Grudziądzkiego oraz zarządzenie Nr 21/2020 Starosty Grudziądzkiego z dnia 27 kwietnia 2020 roku 

zmieniające Zarządzenie w sprawie wprowadzenia jednolitych zasad sporządzania informacji dodatkowej  

do sprawozdania finansowego przez jednostki budżetowe Powiatu Grudziądzkiego. Starosta poinformował,  

że są to kwestie techniczne i porządkujące.  

3)  Radny p. Marek Czarnuch podziękował Staroście p. Adamowi Olejnikowi za objęcie honorowym  

patronatem XXX Powiatowego Przeglądu Widowisk Bożonarodzeniowych w Łasinie. Powiedział, że jest  

to ważne wsparcie. Radny podziękował również Członkowi Zarządu p. Krzysztofowi Klucznikowi, który 

zasiadł w jury Przeglądu, za bezinteresownie poświęcony czas oraz Przewodniczącemu Rady p. Krzysztofowi 

Klonowskiemu za aktywne uczestnictwo w Przeglądzie. Ponadto, jako szef sztabu Wielkiej Orkiestry 
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Świątecznej Pomocy w Łasinie, Radny p. Marek Czarnuch podziękował Staroście za włączenie się w licytację 

poprzez przekazanie vouchera i gadżetów. 

Informacja o pracy Zarządu Powiatu Grudziądzkiego za okres między XX a XXI Sesją Rady Powiatu 

Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego interpelacji i zapytań radnych.  

Radni nie wnieśli interpelacji ani zapytań.  

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z osób obecnych na posiedzeniu chce zabrać głos 

w punkcie „Wolne głosy i wnioski”, w związku z czym: 

1) Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grudziądz p. Piotr Parteka, w imieniu mieszkanki Dusocina, 

zgłosił uwagę dotyczącą komunikacji powiatowej. Wskazał, że autobus powinien dojeżdżać do Zarośla i tam 

zawracać, co umożliwiłoby obsługę przystanku autobusowego zlokalizowanego przed Dusocinem w drodze 

powrotnej. Zwrócił jednak uwagę, że autobus często zawraca w okolicy remizy, a kierowca udaje się pieszo  

na przystanek w celu poinformowania i zebrania ewentualnych pasażerów. Wiceprzewodniczący zapytał 

również o kwestię drogi w Wałdowie Szlacheckim. 

Odnosząc się do pierwszego pytania, Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że w tego rodzaju sprawach 

sugeruje bezpośrednie kontaktowanie się z pracownikiem gminy, co umożliwia szybsze rozwiązywanie 

problemów bez konieczności oczekiwania na Sesję Rady Powiatu. Powiedział, że szczególnie w styczniu  

br. odnotowano dużą liczbę zgłoszeń dotyczących niedomagań związanych z działalnością nowego operatora, 

które wymagały bieżącej reakcji Powiatu. Starosta podziękował za przekazaną uwagę i zadeklarował 

przekazanie zgłoszonej uwagi właściwym służbom. Poinformował, że Powiat posiada narzędzie umożliwiające 

pełne odtworzenie przebiegu każdego pojazdu wraz z określeniem miejsca, czasu przejazdów oraz postojów. 

Powiedział, że w przypadku wskazania konkretnego dnia, przedstawionej przez Wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy sytuacji, możliwa jest weryfikacja zdarzenia. W odniesieniu do realizacji zadań inwestycyjnych 

wskazał, że proces jest w toku. Dodał, że przedmiotowa droga została ujęta w planie budżetowym,  

a w najbliższym czasie Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu p. Rafał Zieliński ogłosi 

postępowanie przetargowe na realizację zadania. Starosta powiedział również, że Powiat oczekuje aktualnie  

na ogłoszenie listy wniosków zakwalifikowanych do dofinansowania. Poinformował, że zadanie znajduje  

się na liście podstawowej, jednak ostateczne wyniki nie zostały jeszcze ogłoszone. Podkreślił, że procedura 

przebiega prawidłowo i będzie to jedno z pierwszych zadań inwestycyjnych objętych przetargiem. Wskazał 

ponadto, że pierwszy przetarg dotyczy budowy chodnika w Zakurzewie, gdzie kwota jest niższa od kosztorysu, 

natomiast wyższa od środków zabezpieczonych w budżecie Powiatu, co na obecnym etapie nie pozwala 

jednoznacznie potwierdzić realizacji zadania. Starosta zapowiedział zwrócenie się do Wójta Gminy Grudziądz, 

analogicznie jak w poprzednich przypadkach, z propozycją podziału brakującej części środków finansowych, 
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tak aby możliwe było uzupełnienie budżetu i wprowadzenie zadania do realizacji na najbliższej sesji Rady 

Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grudziądz p. Piotr Parteka, odnosząc się do kwestii dopłaty do chodnika  

w Zakurzewie powiedział, że nie może wypowiadać się w imieniu całej Rady Gminy, natomiast temat ten  

z pewnością zostanie poruszony. 

2) Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski wskazał, że aktualny atak zimy był najsilniejszy  

od około 15–20 lat, w związku z czym złożył podziękowania mieszkańcom, którzy wykazali się inicjatywą 

obywatelską i niezależnie od kwestii własności chodników podejmowali działania polegające na ich 

odśnieżaniu, przyczyniając się do zapewnienia bezpieczeństwa. Wyraził także podziękowania Kierownikowi 

Zarządu Dróg w Grudziądzu, p. Rafałowi Zielińskiemu oraz pracownikom PZD za skuteczne sprostanie 

wyzwaniom związanym z trudnymi warunkami atmosferycznymi. Podziękował również służbom 

mundurowym za niesioną pomoc. 

3) Radny p. Marek Czarnuch, odnosząc się do częstych prób włamań i dokonanych włamań  

na terenie Łasina zwrócił się do Zastępcy Naczelnika Wydziału Prewencji p. Mariusza Stodolskiego i zapytał, 

na jakim etapie są śledztwa i czy są już jacyś podejrzani.   

Zastępca Naczelnika Wydziału Prewencji p. Mariusz Stodolski odpowiedział, że czynności w przedmiotowej 

sprawie są w toku, a służby kryminalne realizują zadania w tym zakresie. Wskazał, że na terenie Łasina 

prowadzone są również patrole przez funkcjonariuszy z innych posterunków. Poinformował, że dokonano kilku 

zatrzymań, jednak na obecnym etapie nie są one łączone z odnotowanymi włamaniami. 

4) Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn podziękował Kierownikowi Powiatowemu 

Zarządu Dróg w Grudziądzu p. Rafałowi Zielińskiemu za podjęcie szybkich i skutecznych działań  

po zasygnalizowaniu pewnego problemu.   

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy zostanie zwolniony oraz zostaną zwolnieni 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Mieczysław Kucharski i p. Marcin Wołoszyn z obowiązku czytania 

podstaw prawnych oraz załączników podejmowanych uchwał. 

Radni w drodze głosowania wyrazili zgodę na powyższe.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok. Powiedział, że wszystkie projekty uchwał znajdujące się  

w porządku posiedzenia zostały szeroko omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji, które odbyło się przed 

Sesją, po czym zapytał, czy Radni chcą zabrać głos odnośnie powyższego projektu uchwały. 
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Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn,  

na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, odczytał projekt uchwały Rady Powiatu 

Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści 

przedstawionego projektu uchwały.   

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na rok 2026 została przyjęta przez Radę. 

Uchwała Nr XXI/1/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026–2041 i poprosił 

Wiceprzewodniczącego Rady p. Mieczysława Kucharskiego o odczytanie projektu uchwały.   

Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego  

na lata 2026–2041, po czym zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści projektu uchwały.  

Przy braku wniosków Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego Radni jednogłośnie 

przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026–2041.  

Uchwała Nr XXI/2/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026–2041 stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi 

do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego uchylającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Gruta 

wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski,  

na prośbę Przewodniczącego Rady, odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego uchylającej 

uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Gruta wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia 

Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie.  
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Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści  

projektu uchwały.   

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania,  

w wyniku którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego uchylająca uchwałę w sprawie powierzenia Gminie 

Gruta wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej  

za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie została przyjęta przez Radę.  

Uchwała Nr XXI/3/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. uchylająca uchwałę w sprawie 

powierzenia Gminie Gruta wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki 

Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.   

Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski otworzył dyskusję odnośnie punktu  

posiedzenia dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie powierzenia Gminie 

Świecie nad Osą wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej  

za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Świeciu nad Osą.  

Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski, na prośbę  

Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, odczytał treść projektu uchwały Rady Powiatu  

Grudziądzkiego w sprawie powierzenia Gminie Świecie nad Osą wykonywania zadań Powiatu w zakresie  

prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Świeciu 

nad Osą.  

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści projektu uchwały.  

Przy braku wniosków Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego uchwała Rady  

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie powierzenia Gminie Świecie nad Osą wykonywania zadań Powiatu  

w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej  

w Świeciu nad Osą została przyjęta przez Radę.  

Uchwała Nr XXI/4/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie powierzenia Gminie 

Świecie nad Osą wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej  

za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Świeciu nad Osą stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przejęcia zadań z zakresu 

administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026, po czym zapytał, czy Radni 

zgłaszają pytania do projektu uchwały. 

Przy braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn, na prośbę Przewodniczącego Rady 

p. Krzysztofa Klonowskiego, odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przejęcia 

zadań z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 



7 
 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści projektu uchwały.  

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej 

związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026 została przyjęta przez 11 Radnych. Radny p. Krzysztof 

Klucznik zagłosował przeciw.  

Uchwała Nr XXI/5/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przejęcia zadań  

z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026 stanowi załącznik  

nr 9 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu 

Grudziądzkiego na 2026 rok, w związku z czym zapytał, czy Radni chcą zabrać głos odnośnie przedmiotowego 

projektu.   

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Grudziądzkiego 

na rok 2026, po czym zapytał, czy Radni chcą zabrać głos odnośnie przedstawionego projektu uchwały.   

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu 

Grudziądzkiego na rok 2026 została przyjęta przez Radę. 

Uchwała Nr XXI/6/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia planu 

pracy Rady Powiatu Grudziądzkiego na rok 2026 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski otworzył dyskusję odnośnie projektu uchwały 

Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji rewizyjnej na rok 2026.  

Przy braku głosów Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

przyjęcia planu kontroli Komisji rewizyjnej na rok 2026, po czym zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek 

formalny do treści projektu uchwały.  

Przy braku wniosków Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego Radni przyjęli 

uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji rewizyjnej na rok 2026. 

Uchwała Nr XXI/7/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia planu 

kontroli Komisji rewizyjnej na rok 2026 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  
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 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski otworzył dyskusję odnośnie projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji  

na rok 2026.   

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji na rok 2026, po czym zapytał, czy Radni 

chcą złożyć wniosek formalny do treści projektu uchwały.  

Radni nie wnieśli wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania,  

w wyniku którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji skarg, 

wniosków i petycji na rok 2026 została przyjęta przez Radę.  

Uchwała Nr XXI/8/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji skarg, wniosków i petycji na rok 2026 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.   

Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski otworzył dyskusję odnośnie punktu  

posiedzenia dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy 

Komisji polityki społecznej na rok 2026.  

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał treść projektu uchwały Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji polityki społecznej na rok 2026, po czym 

zapytał, czy Radni chcą zabrać głos odnośnie projektu uchwały.  

Przy braku głosów Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego uchwała Rady Powiatu 

Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji polityki społecznej na rok 2026 została przyjęta przez 

Radę.  

Uchwała Nr XXI/9/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji polityki społecznej na rok 2026 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 Następnie Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

budżetu, rolnictwa i transportu publicznego na rok 2026, po czym zapytał, czy Radni zgłaszają pytania  

do projektu uchwały. 

Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał projekt uchwały Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego 

na rok 2026 i zapytał, czy Radni chcą zabrać głos odnośnie projektu uchwały.  

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji budżetu, rolnictwa  

i transportu publicznego na rok 2026 została przyjęta przez Radę. 
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Uchwała Nr XXI/10/2026 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego na rok 2026 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

Wykaz głosowań z XXI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 lutego 2026 r. stanowi załącznik  

nr 15 do protokołu.  

 Realizując kolejny punkt posiedzenia Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski poprosił Starostę 

p. Adama Olejnika o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 

2025.  

Starosta p. Adam Olejnik przedstawił przedmiotowe sprawozdanie, po czym Przewodniczący Rady  

p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionych informacji.   

Radni nie wnieśli pytań ani uwag.   

Sprawozdanie Starosty Grudziądzkiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2025 stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski przeszedł do punktu posiedzenia 

dotyczącego sprawozdań z działalności Komisji Rady Powiatu Grudziądzkiego za III i IV kwartał 2025 roku,  

w związku z czym poprosił o przedstawienie sprawozdań: Przewodniczącego Komisji rewizyjnej p. Mirosława 

Guzowskiego, Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji p. Marka Czarnuch, Przewodniczącego 

Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego p. Adama Bandurskiego oraz Wiceprzewodniczącego 

Rady p. Marcina Wołoszyna w zastępstwie nieobecnego Przewodniczącego Komisji polityki społecznej  

p. Andrzeja Rydeckiego.   

Przewodniczący Komisji rewizyjnej p. Mirosław Guzowski przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji 

rewizyjnej za III i IV kwartał 2025 roku.  

Sprawozdanie z działalności Komisji rewizyjnej za III i IV kwartał 2025 roku stanowi załącznik  

nr 17 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji p. Marek Czarnuch przedstawił sprawozdanie z działalności 

Komisji skarg, wniosków i petycji za III i IV kwartał 2025 roku.  

Sprawozdanie z działalności Komisji skarg, wniosków i petycji za III i IV kwartał 2025 roku stanowi załącznik 

nr 18 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego p. Adam Bandurski przedstawił 

sprawozdanie z działalności Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego za III i IV kwartał 2025 roku.  
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Sprawozdanie z działalności Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego za III i IV kwartał 2025 roku 

stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji polityki 

społecznej za III i IV kwartał 2025 roku.  

Sprawozdanie z działalności Komisji polityki społecznej za III i IV kwartał 2025 roku stanowi załącznik  

nr 20 do protokołu.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski podziękował Radnym i Przewodniczącym poszczególnych  

Komisji za wzorową pracę. Podziękował także Staroście p. Adamowi Olejnikowi za umożliwienie tej pracy  

i przychylność do organizowania Komisji w formie wyjazdowej.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą zabrać głos  

w punkcie „Wnioski i oświadczenia Radnych”, w związku z czym: 

1)  Radny p. Marek Czarnuch zapytał, czy któraś z Gmin zgłosiła już gotowość do partycypacji w kosztach 

zadań drogowych Powiatu planowanych na 2026 rok. Przekazał, że przeprowadził rozmowę z Burmistrzem 

Miasta i Gminy Łasin, który zadeklarował ujęcie w budżecie środków finansowych na współfinansowanie 

realizacji zadania dotyczącego drogi relacji Jankowice-Plesewo, łączącej drogę krajową z drogą wojewódzką. 

Zapytał, czy ten temat został już podjęty. 

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że trzy Gminy formalnie wyraziły wolę partycypacji w kosztach, 

natomiast pozostałe zadeklarowały taką wolę w sposób nieformalny. Dodał, że Miasto i Gmina Łasin również 

zwróciła się z deklaracją współfinansowania, jednak stosowne dokumenty nie zostały jeszcze podpisane. 

Powiedział, że droga relacji Jankowice-Plesewo nie jest obecnie ujęta w planie. Przekazał, że przewiduje się jej 

uwzględnienie w przyszłości, jednak znane są obecne ograniczenia budżetowe oraz zadanie drogowe, które 

zostało wprowadzone do budżetu Powiatu podczas bieżącej Sesji. Starosta wyraził nadzieję na możliwość 

przesunięcia dofinansowania z Gminy na zadania bieżące w celu ich sukcesywnej realizacji. Podkreślił,  

że zakres potrzeb inwestycyjnych przewyższa obecne możliwości finansowe. Powiedział, że wspomniana 

droga jest istotna, jednak jej realizacja uzależniona jest od dostępnych środków i harmonogramu działań. 

2) Na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin 

Wołoszyn odczytał pismo Starosty p. Adama Olejnika zaadresowanego do Przewodniczącego Rady  

p. Krzysztofa Klonowskiego, tj. „Zgodnie z art. 30 a ust.1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 – Karta Nauczyciela 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 986, z późn. zm.) co roku organ prowadzący Szkołę – będący jednostką samorządu 

terytorialnego przeprowadza analizę poniesionych w poprzednim roku kalendarzowym wydatków  

na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa  

w art. 30 ust. 3 ustawy oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego. W wyniku dokonanej analizy, na bazie wypłaconych wynagrodzeń dla nauczycieli 
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zatrudnionych w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Łasinie wg stopni awansu zawodowego i faktycznego 

zatrudnienia – uwzględniając zasady określone w Rozporządzeniu Ministra Edukacji z dnia 12 grudnia 2025 r. 

zmieniające rozporządzenie w sprawie sposobu opracowywania sprawozdania z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli (Dz. U. z 2025 roku poz. 1798) – stwierdzono, że nauczyciele początkujący, 

mianowani  

i dyplomowani osiągnęli wymagane średnie wynagrodzenie. W związku z powyższym nie było konieczności 

wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego za 2025 rok”.  

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawioną informacje i życzył Dyrektorowi oraz Zespołowi Szkół 

Ponadpodstawowych w Łasinie dalszych sukcesów.  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski 

zamknął posiedzenie wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Powiatu Grudziądzkiego”. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godzinie 12:23. 

 

Przewodniczący Rady  

             /-/ Krzysztof Klonowski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: Magdalena Topolewska  


